



觉得我有这个天赋，不去试一下会很可惜”。

在那一段时间里，向涛和母亲彼此关于英雄联盟的态度非常微妙。在向涛眼里，英雄联盟是电竞，是他的执念，是要追寻的目标；而在母亲看来，英雄联盟只能是一款游戏，儿子想要玩，想要看比赛都可以，但他不能在十几岁时就以此为业。

但这些显然没有让向涛退缩。他开始在手机上给母亲发各种电竞相关的信息，比如“电竞的定义”“电竞和游戏的区别”“电竞已经成为国家体育总局认可的运动项目”。

看完向涛发来的，母亲自己又会去关注负面新闻，类似俱乐部发不出工资甚至倒闭，散伙，而这些立马被向涛否认。“你看的都是好几年前了，那时候电竞的环境确实很差呀，但现在不同了。”在向涛的“猛烈攻势”下，一方面父母开始关注到中国电竞近些年的迅速发展；另一方面也逐渐意识到，自己儿子的确在这款游戏上拥有绝对的天赋。

不过，母亲依旧没有下定决心让向涛走，她还是想着让他至少读完高中，母子间的对抗依然持续。可随着时间推移，她也意识到这愈发不可能。“那段时间我们一直在对抗，斗智斗勇，两个人都非常不好。后面我在想，再这样僵持下去，我就要失去这个儿子了。最后索性豁出去了，反正考大学以后还有机会，但电竞对年龄的要求非常苛刻，23岁都已经是大龄了。”

最终，离开家去追梦的时候，向涛满怀兴奋，留下心情复杂的母亲。母亲甚至直言：“真的是很难受，心都在滴血。”哪怕放手后，向涛



上图：向涛的职业选手之路并非一帆风顺，经过和家庭的博弈，最终得以圆梦。

母亲依然抱有最后一丝幻想，觉得如果儿子去了之后打得不好，也许就回来了。

没想到，向涛去到南京，加入天禄战队，第一个赛季就在次级联赛夺冠了。

有人为能否成为电竞选手而与家庭“斗争”许久，也有选手和教练进入电竞的道路显得“轻松”不少。同样是北上，向涛为的是走进这个领域，而黎光维当年独自一人从河内坐飞机到上海，只为看一看更大的电竞世界。

2016年春天，黎光维打完了自己在越南的最后一场比赛。当时他们战队依旧在越南实力强劲，但在一次赛事的决赛前，队伍主力临时提出不打了，黎光维只好换到对方的位置上，最终不出意外地输掉了比赛。“打完我就有一瞬间觉得自己不会玩lol了，不知道在越南还要怎么去提升，很受打击。”黎光维告诉《新民周刊》。所以当中国队

队 Snake 找到他时，他几乎没有犹豫就同意加入。

而又烧在台湾大学读了四年生物工程毕业后，选择从事电竞相关职业，他说服家人的理由更加简洁：

“反正每天在家打游戏也是浪费时间，那看起来做一个打游戏还会有收入的工作应该会好一点。”

队内最具戏剧性的还要数年纪最小的陈泽彬。一开始，陈泽彬在家里电脑上玩英雄联盟，他父亲跟着一起玩。有时候，父亲玩不过对手，就换陈泽彬上。结果陈泽彬一上去就力挽狂澜，一人打掉对面全部人。后来陈泽彬进入高中，碰上一位第一次当班主任的年轻老师。年轻的班主任从学生那反复听说了陈泽彬的事迹，自己主动找到陈泽彬父母，说不能浪费孩子的天赋。于是陈泽彬得到特许，白天上课，晚上回家和 SN 二队在线上训练，没多久就进了上海基地。

我们能够发现，虽然每个人在